

蒙祝福的基督化家庭



Yunus Ciptawilangga, M.B.A.

蒙祝福的基督化家庭

家庭是组成一个国家或教会的最小单元。虽然家庭是最小的单元，但它还是最重要的单元，原因如下：

家庭是上帝创造的

第一原因：家庭就是上帝自己创造的单元。从一开始，当上帝创造人类时，他已经安排好了人类将会成为他倾注爱的对象。所以当他们的犯罪时，上帝为人类以及他们的家庭依然继续他已安排好的计划并且世世代代都思念着并且已安排好了家长们在抚养孩子时也可以教他们的孩子既认识并且爱上帝也教他们走在上帝的道路中，以至于他们可以蒙受他的爱。

在迦南地的娶亲筵席

第二原因：主耶稣在迦南地的一次娶亲筵席上行了神迹。很多释经家说耶稣之所以在那边行神迹是因为家庭的确很重要。

在筵席上所发生的第一神迹是一件很了然的事情。藉着他的到来，主耶稣向娶亲一事表示了他的认可，并且藉着他行的神迹来告诉我们婚姻中那些祝福的来源是从何而来的。

刚强的家庭，刚强的教会与刚强的国家

第三原因：有一些人说倘若一个家庭刚强，那么教会也会刚强起来，甚至若我们再扩大范围，那么一个国家也会跟着刚强起来。

一个好家庭将为整个社会成为强而有力的模范。父亲、母亲乃至孩子都会尽心尽力去打造一个刚强的家庭。

若他们其中一个失败了，那么整个家庭会崩溃，而此事目前常常发生。不过，若他们成功了，他们就成为好模范并且能够给社会带来巨大影响。家庭可以为社会带来巨大影响，而社会可以为国家带来巨大影响。所以一个好国家不只是由它的政府建设的，也是由每个家庭建设起来的。

用来防御的城堡

第四个原因：在这末了的时代中，当我们遇到那些假教导，尤其在面对逼迫时，家庭将会成为我们最后的防御。在面对逼迫时，我们认识的牧师或长老就可能不知去向了。如果我们还足够幸运，与家人还在一起的话，那么就能够和他们互相安慰与鼓励。

所以我们要认真地抽出一点时间，并且要尽全力去打造一个刚强的家庭并且蒙受上帝祝福的家庭。

两个人同心合意祈求的能力

第五个原因：就是在马太福音第 18 章：19 节记载的重要事情：

我又告诉你们，若是你们中间有两个人在地上，同心合意地求什么事，我在天上的父，必为他们成全。

那么，最大的祝福在什么地方呢？在**家庭**里，因为以上经文说道：“若是你们中间有两个人在地上，**同心合意地求** 什么事，

我在天上的父，必为他们成全。”

除了救恩以外，有无其他的比此上帝的承诺更大的祝福吗，就像以上经文所说的天上的父必为他们**成全**的祝福？

以上经文的确没有写那两个人是一家的，但是我们都比较容易明白同心合意的人一般是自己的家人，因为每天都会与他们一起过生活，并且拥有比较相似的负担与奋斗。以上经文的解释可以进一步在《家庭崇拜》书中去了解。

在地上的天堂与地狱

接着以上的第六个原因，叫我想起了参加我侄子的婚礼宣誓。当时带领婚礼仪式的牧师就是一位老牧师。

他说：“倘若在地上有天堂，那么这个天堂就在家庭里。因为有很多幸福的事情只能在家庭里找到的。”我们可以在其他地方寻找与得到幸福，但是当我们与我们的孩子一起玩或拥抱或亲吻

孩子的时候，我们就得到了在别处找不到的幸福。可是他还继续说“倘若在地上有地狱，那么这个地狱也是在家庭里。因为大部分的身体或心理创伤也是发生在家庭里的，而不是在外面发生的。

所以我们就可以看到家庭是非常重要的，因为可以变成像天堂的地方，但同时也能变成在地上的地狱。

倘若变成地上的天堂，那么我们在世上时可以享受一生的幸福，但倘若变成地上的地狱，那么我们将受苦并且在我们的一生中会泪流满面。

因为家庭是非常重要的，并且如此宝贵，所以魔鬼会尽他的全力来破坏家庭也是一件不足为奇的事情。

魔鬼破坏家庭的办法

从以前就已经存在了性放纵，多妻制的风俗而这些能使家庭里的同心合意消尽了，使他们得不到上帝承诺过的福分。

那些喜欢强人所难地说家庭内的其中一个成员与另外一个成员相克的命理学，如：某一个孩子与其母亲相克，某个孩子与其他家庭成员相克或在某个特定的年月日丈夫与妻子相克或不合也是如此。

其实那相克一事是魔鬼的骗局，使那些家庭不合，使他们不能享受在地上的天堂，甚至一直受苦，如同在地狱一样。

甚至有一个极端的教导建议如果其信徒想要他们的崇拜活动或供物能被接纳的话，那么在崇拜之前，他们要与庙妓性交。

因为家庭的生活是很重要的，并且也会在很多方面带来祝福，所以我们必须学习我们的家庭应该怎样才蒙受上帝的祝福，好让我们家庭的成员也可以享受地上的天堂。

敬畏上帝：

家庭蒙受祝福的秘诀

家庭蒙受上帝的祝福记载于诗篇第 128 章：1 至 4 节中：

128:1 凡敬畏耶和华，遵行他道的人便为有福。

2 你要吃劳碌得来的。你要享福，事情顺利。

3 你妻子在你的内室，好像多结果子的葡萄树。你儿女围绕你的桌子，好像橄榄栽子。

4 看哪，敬畏耶和华的人，必要这样蒙福。

若我们仔细研究，那么诗篇第 128 章：1 至 4 节可以分为两个部分，第一个部分就是诗篇第 128 章：1 至 2 节。这些经文解释了无论敬畏的是男人还是女人，都将蒙受上帝的祝福。他将吃劳碌得来的。“你要享福，事情顺利”的意思就是他将会幸福，而事情顺利指的就是事事顺利并且指处在健康的状况之中。

第三与第四节是特地为敬畏耶和华的男人而加上的。敬畏耶和华的男人除了蒙受以上所写的祝福，他的家庭将也会蒙受上帝的祝福。

所以拥有一个蒙受祝福的家庭的条件就是丈夫或父亲成为一个敬畏上帝的人。

如何敬畏上帝？敬畏上帝的人是怎样的？若我们将敬畏上帝比喻成敬畏警察，那么敬畏警察的条件是怎样的呢？

我们会敬畏警察若有以下条件：

第一： 我们了解警察到底是怎样的？ 因为不是所有穿制服的人就是警察。 军队也穿自己的制服， 社会上的团体有的也穿制服， 保安也穿制服。

第二： 我们敬畏警察，不只是敬畏他人，但也是尊敬警察所规定的法令与规则。 若出现警察封锁线，那么不管有无警察，我们也不会越过去。所以我们必须学习以及明白与警察有关的规则。

第三： 遵守。我们若不知道警察是怎样以及不明白警察所定的法令就不可能去遵守。

我们若认识上帝与他的律法并且遵守他，那么我们就敬畏他。

所以拥有一个上帝祝福的家庭的条件就是丈夫必须认真地学习认识上帝与他的道，而这些事情能够通过读经做到的，因为上帝与他的道，很清楚地记载于圣经里。

我们每个星期可能只有一次或两次在教会里听上帝的道的机会，所以丈夫作为一家之主必须通过常常读经的方法来提高他对上帝与上帝的道的了解，并且教导他的家，在家庭里或生活上顺服与施行上帝的道。

妻子如同葡萄树

上帝承诺给敬畏他的男人一个蒙福的家庭。什么样的家庭才可称为蒙福的家庭？上帝的话语说道，“*你妻子在你的内室，好像多结果子的葡萄树。*”

上述经文说道我们的妻子在我们家好像多结果子的葡萄树。此段经文包含象征性意义。让我们一起想象葡萄丰收的季节之景象。此季节就是叫人人欢喜，欢声雷动的美好时刻。

耶利米书 48：33 肥田和摩押地的欢喜快乐都被夺去。我使酒榨的酒绝流，无人踴酒欢呼。那欢呼却变为仇敌的呐喊（原文作那欢呼却不是欢呼）。

除此之外，葡萄描形容温馨与快乐，因无论其果子或其酒水，都会给派对现场增添不少气氛。

葡萄亦可当药用。路加福音 10: 34 “*上前用油和酒倒在他的伤处，包裹好了，扶他骑上自己的牲口，带到店里去照应他。*” 葡萄酒甚至用于象征上帝之宝血，而其即耶和華伟大的爱的证据。“*又拿起杯来，祝谢了，递给他们，说，你们都喝这个。因为这是我立约的血，为多人流出来，使罪得赦。*”（马太福音 26: 27-28）。

所以从以上的经文中便可知道上帝承诺给敬畏他的男人一个能带来快乐，创造欢乐的气氛，治疗身体与精神上的伤口，能安慰人，甚至散发出上帝之爱的妻子。

不仅如此，上帝承诺给敬畏他的男人在内室，而不是外室，一个能成为幸福与抚慰的源泉的妻子。“*你妻子在你的内室，好像多结果子的葡萄树。*”

如今有许多妻子在家外忙着侍奉而在家里却并非如此的现象。她们在家外成为葡萄树，而不是在家里。许多教会的活跃分

子或牧师的孩子埋怨说，“妈妈在家外非常了不起，非常体贴，非常耐心，非常好，但在家里却并非如此。”其实，这并非上帝承诺给我们的。上帝承诺的是我们的妻子将成为**家里多结果子的葡萄树**。

一个妻子不是不可在家外侍奉，我们都应当侍奉，但最主要的侍奉是什么？请看《最主要的侍奉》。我们应当屡次教导孩子上帝的话语，以便让孩子们明白并全心全意接受耶稣为他们的上帝与救世主。我们应当不断教育孩子怎么做上帝**忠义**的儿女。而且，我们要对孩子的信仰认真清点，以便让他们不背真道并转到别的宗教。

我们该以申命记 6：4-9 为我们的准则：

6：4 *以色列阿，你要听。耶和华我们神是独一的主。*

5 *你要尽心，尽性，尽力爱耶和华你的神。*

6 *我今日所吩咐你的话都要记在心上，*

7 也要殷勤教训你的儿女。无论你坐在家里，行在路上，躺下，起来，都要谈论。

8 也要系在手上为记号，戴在额上为经文。

9 又要写在你房屋的门框上，并你的城门上。

详细内容请看《为主预备合用的百姓》。

餐桌上的亲子交流

后来，圣经又说道，“你儿女围绕你的桌子，好像橄榄栽子。”此经文意味着上帝向我们承诺，我们的儿女将成为他的儿女。橄榄栽子即上帝之儿女的象征物，就如罗马书 11：24 记录“你是从那天生的野橄榄上砍下来的，尚且逆着性得接在好橄榄上，何况这本树的枝子，要接在本树上呢。”

橄榄树叶绿油油，叶子多，果子的用处亦多，而且能制成做为膏油的橄榄油。上帝向我们承诺，除了让我们的儿女成为他的儿女，并成为善良孝顺的孩子，他们也会荣耀上帝。

接着，圣经说道，“你儿女围绕你的桌子，好像橄榄栽子。”问题是，我们家里还有没有家庭活动？有的可能每日早上进行短时间的家庭崇拜，就是在用早餐前读圣经与祷告。有的晚上边吃边讨论。

我们家最主要的活动即晚上的家庭崇拜。我们一家人尽量坐在一起进行崇拜。

除此之外，作者把与家人一起吃晚饭的时间视为重中之重的事情。于是作者一向将这时间列为第一优先。因此，作者很少进行下午或晚上的会议，以便能在最晚下午六点到家。这样，作者能与家人一起吃饭。和家人一起吃晚饭十分重要，因这是我们与妻子和儿女说笑的机会之一，也是我们教育孩子的最佳时机。

从父亲的生活认识天父

几年前，作者的第二个孩子尚在美国留学。当他回来时，他说读过一本很有意思的书，就是《经历天父的拥抱》。说实话，作者尚未读这本书。简而言之，该书让我们明白要如何感觉

到天父慈爱和安慰的拥抱，并且让我们看到有哪些方面可能会阻止我们与创造者经历更亲密的关系。

其作者杰克·福斯特就是一位带领侍奉的人兼教育工作者。他在书上表示上帝给他所有的儿女提供慈爱。而上帝之爱不限于年龄，族类，性别，政治，或派别。天父的拥抱是给所有人的。作者提供很多方式让上帝的儿女无论刚信耶稣的或已很久跟着耶稣的能够拥有与上帝更亲密的关系。这本书分享的真道将改善我们的生活，改善我们爱的人的生活，尤其改善我们与渴望我们和他相互交通的天父的关系。

与上帝之形象不合

但作者的孩子说，该书解释了如今有许多人，尤其是小孩子无法理解上帝之爱。为何？因圣经表示上帝常把自己描写成现实生活中的父亲。可惜，现实常与理念不合。当孩子看到自己的父亲在家里常打母亲，也打自己，常说粗话，撒谎，自私，他们

觉得迷惑不解，上帝之爱是否真的像他父亲那样？此现象不仅发生于非基督徒生活圈子中，亦发生在基督徒的生活圈子中。

有的孩子亲眼目睹父亲关心教会中的孩子胜过关信他，关心教会成员的家庭胜过关心自己的家庭，能花时间与教会成员在一起但却不能花时间与他在一起。这些令他感到迷惑不解，这是否所谓的上帝之爱？

也难怪，有一些牧师的孩子反而叫他父亲将自己视为教会成员一样看待，而不要将自己视为父亲的孩子，因他觉得父亲更关心教会！

总结

或许我们中间的一些人觉得自己已拥有蒙上帝祝福的家庭，至少拥有一个好的家人，因家里所有的成员都处于很好的状况，没有吸毒的；没有爱喝醉酒的；也没有做任何坏事的。或许由于经济条件极好并且常和家人一起去旅游，我们中间的一些人觉得自己

已拥有一个如世外桃源的家。但为了更确定此事，让我们一起做以下简单的测试。

让身为父亲，母亲，或孩子的我们分析自己。身为父亲，在最后的两星期内，我们抱着谁的妻子？是自己的，还是他人的？他人的或许会是教会成员的妻子，或许会是一位遭遇不幸的妇女，还是我们谁都不抱？接下来再想想，我们最后抱着谁的孩子？是自己的，是朋友的孩子的，是教会成员的孩子的，是我们老板的孩子的，是我们职员的孩子的，还是个孤儿？同样的，身为妻子，我们最后抱着谁的丈夫？自己的还是他人的？身为孩子，我们最后抱着谁的父母？

再想想，在最后的两星期内，我们最温柔的话是说给谁听？是给自己的妻儿听，给丈夫听，还是给朋友，教会，顾客或老板听？与此同时，想想我们将自己最甜的笑容给谁看？是给妻子，丈夫，或孩子看，还是给老板或顾客看？

假如我们不把自己最好的部分给自己的家庭，那么我们肯定尚未有个如同上帝承诺的蒙福家庭，因我们**尚未成为家里的葡萄树**。

于是，丈夫们，让我们一起学习怎样成为敬畏上帝的人。每日要腾出时间来读圣经。要思考并在生活中实践每段我们读过或听过的经文。随后，自己要当家庭的祭司，每日必进行家庭崇拜，然后就等着看上帝将如何祝福我们家庭。